

Безопасность ребёнка

Говорить с ребёнком о том, что может стать причиной всевозможных травм, заболеваний и грустных историй, нужно с раннего детства. Однако очень важно делать это корректно и грамотно с психологической точки зрения, чтобы не закреплять в детях ненужных страхов и комплексов. Всегда рассказывайте детям о тех опасностях, которые их могут подстергать в жизни, акцентируя внимание на том, что взрослые всегда и в любую минуту готовы прийти на помощь. Не ругайте ребёнка за излишние вопросы, чтобы он не замкнулся в себе и не пропустил важной информации. Постоянно формируйте в детях навыки безопасного поведения, учите ориентироваться в сложных ситуациях. Изначально создавайте такие условия жизнедеятельности, при которых ребёнок спокоен и защищён!

Как вести себя с незнакомыми людьми

Ребёнок должен быть информирован о том, что незнакомые люди могут быть агрессивно настроены против детей, могут склонять их к неправильным поступкам. В том числе важно донести до ребёнка, что уговоры типа «Я думал, ты большой, а ты у мамы разрешения спрашиваешь» - это провокация, которой нельзя поддаваться.

Дома без родителей

Оставляя дома ребёнка, позаботьтесь о его безопасности: исключите возможность контакта с электроприборами, различной техникой, легко воспламеняющимися предметами. Обеспечьте его играми, чтобы ребёнок не скучал, а также сообщите номера телефонов, по которым он может звонить, столкнувшись со сложностями.

Бытовые опасности

Не разрешайте детям пользоваться бытовыми приборами и товарами бытового назначения без присмотра взрослых.

Огонь – не игрушка!

С раннего возраста приучайте детей к тому, что о пожаре следует немедленно сообщать взрослым, а если их нет дома – то звать людей на

помощь, звонить в пожарную службу и быстро покидать помещение, дыша через смоченную водой тряпку, чтобы не обжечь лёгкие.

Дети и животные

Приучайте ребёнка мыть руки после общения с животными и информируйте о том, что животные не любят громких выкриков, детский визг, а собаки могут преследовать, если от них убежать или бросаться в них камнями.

Что лучше, что хуже – жара или стужа?

Выучите с детьми главные правила поведения при плохой погоде: в грозу купаться запрещено – может ударить током! Оказавшись во время града на улице, надо беречь голову! Если усиливается ветер, стоит держаться подальше от деревьев, рекламных щитов – всего того, что может травмировать человека во время урагана.

На природе – где прячутся неприятности?

Следите за детьми во время купания в водоёмах, не доверяйте им разведение костра, берегите от насекомых и не разрешайте есть сомнительные лесные ягоды.

Неизвестные предметы на улице, в учреждениях, транспорте

Каждый ребёнок должен понимать, чем опасны бесхозные вещи. Постоянно напоминайте ему об этом, чтобы жизнь детей и окружающих была в безопасности.

Внимание! Потерялся ребёнок!

Проконтролируйте ребёнка: он должен знать свою фамилию, домашний адрес и номера телефонов родителей, чтобы не оказаться в безвыходном положении. Важно заранее обсудить с ребёнком, как нужно себя вести в сложных ситуациях: если он потерялся. Если случайно вышел не на своей остановке, если проехал её.

Всегда нужно помнить, что жизнь, здоровье и безопасность дошкольника полностью зависят от окружающих его взрослых!